
ラ
lactose
クトース　ラクトー

スは乳糖とも呼ばれ，哺乳
類の乳汁に含まれる。ラク
トースは希硫酸と加熱した
り，酵素ラ

lactase
クターゼを作用

させると，加水分解されて
▲図18　牛乳　二糖類のラク
トースが含まれる。

トレハロース15

トレハロースはパン酵母に含まれる二糖である。
トレハロースは，菓子など加工食品の柔らかさの保
持や化粧品への添加など，幅広い分野で応用されて
いる。甘味はスクロースの半分程度である。α-グ
ルコースの①位の－OHどうしを脱水縮合させた構20

造をしている。①位の－OHがないため水溶液は還
元性を示さない。

▲図19　セロビオースの構造

▲図17　ラクトースの構造

▲トレハロースの構造式

ガラクトースとグルコースを生じる。ラクトースの水溶液は還元性を示す。
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セ
cellobiose
ロビオース　多糖のセルロースを酵素セルラー

ゼで加水分解するとセロビオースが生じる。セロビ
オースはβ -グルコースの①位の－OHとほかのグル

コースの④位の－OHが脱水縮合した構造であり，水
溶液は還元性を示す。セロビオースは，酵素セ

cellobiase
ロビアー

ゼによって加水分解されると，2分子のグルコースになる。
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26
二糖類の還元性を調べよう

1   試験管Aにスクロース，試験管Bにマルトースを小さじ1

杯ずつ入れ，純水を3 mLずつ加えてよく溶かす。
2   試験管A，Bに，数粒の沸騰石とフェーリング液を1 mL

ずつ加え，数分間穏やかに加熱する。

スクロースとマルトースには，それぞれどのような変化の違
いがみられるか。

手順

25

考察

試料＋フェーリング液

穏やかに
加熱する

沸騰石

▲トレハロースを含むパンやキノコ類
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26
スクロースとマルトースの還元性を調べよう

1   試験管Aにスクロース，試験管Bにマルトースを小さじ1

杯ずつ入れ，純水を3 mLずつ加えてよく溶かす。
2   試験管A，Bに，数粒の沸騰石とフェーリング液を1 mL

ずつ加え，数分間穏やかに加熱する。

スクロースとマルトースには，それぞれどのような変化の違
いがみられるか。

手順

25

考察

試料＋フェーリング液

穏やかに
加熱する

沸騰石

▲トレハロースを含むパンやキノコ類
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